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Aşağıdaki sorularımın, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandirılmasını arz ederim.

Nejla Demir

Ağrı Milletvekili

Sakarya ilinin Geyve ilçesi Maksudiye Köyü yakınlarında bulunan Doğançay Deresi’nde ciddi

bir çevre felaketi yaşanmıştır. Doğançay Deresi’nde su seviyesinin tehlikeli düzeyde düştüğü,

yüzeye vuran yüzlerce ölü balığın doğa yürüyüşü yapan yurttaşlar tarafından görüntülendiği

belirtilmiştir. Vatandaşların beyanlarına göre, ölü balıklar zamanla kurtlanmış, dere yatağından

kötü kokular yayılmaya başlamıştır.

Durumun Sakarya İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’ne bildirildiği, kurumun sudan örnek aldığı

ancak bu örneklere dair analiz sonuçlarını vatandaşlarla paylaşmadığı ifade edilmektedir.

Ayrıca aradan geçen iki aya rağmen nehir yatağında herhangi bir ıslah çalışması yapılmadığı,

ölü balıkların hala dere yatağında durduğu bildirilmiştir.

Bu durum, yalnızca o bölgedeki canlı yaşamını değil, aynı zamanda tanmsal sulama ve içme

suyu kaynaklarını da tehdit etmektedir. Yerel halkın bilgi alma hakkı ihlal edilmekte, çevre

sağlığı açısından ciddi bir risk oluşmaktadır. Doğal ekosistemin yok oluşuna seyirci kalınması,

yaşam alanlarının sermaye ve rant politikaları doğrultusunda değersizleştirilmesinin bir

göstergesidir.

Bu bağlamda;

Sakarya Geyve Maksudiye Köyü yakınlarındaki Doğançay Deresi’nde yaşanan balık

ölümlerine ilişkin Bakanlığınızın bilgi ve değerlendirmesi nedir?

Derenin su seviyesinin düşmesine ve balık ölümlerine neden olan etkenler nelerdir?

Herhangi bir kimyasal ya da biyolojik zehirlenme tespit edilmiş midir?

Sakarya İl Tarım Müdürlüğü tarafından alınan su örneklerinin analiz sonuçları

kamuoyuyla ne zaman paylaşılacaktır?

Bu çevre felaketinin yaşandığı bölgeye ilişkin olarak Bakanlığınızın yürüttüğü veya

planladığı herhangi bir rehabilitasyon veya ıslah çalışması var mıdır?
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5) Doğançay Deresi’ne çevresel zarar veren kişi, kurum veya sanayi tesisleri hakkında

herhangi bir idari ya da cezai işlem başlatılmış mıdır?

Bakanlığınız, bu tür çevresel krizlerin önlenmesi için yerel yönetimler ve halkla

birlikte nasıl bir denetim ve erken uyarı sistemi geliştirmeyi planlamaktadır?

Bölgede yaşayan yurttaşların bilgi alma, sağlıklı çevrede yaşama ve katılım haklarının

ihlal edildiği düşünüldüğünde, sorumlu kamu kurumlan hakkında bir soruşturma
açılacak mıdır?
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